

明天，就是传说中的“末日”。相比于电影《2012》中山崩地裂、海水袭来、极端气候的场面，现实则显得太过“平静如常”——太阳照常升起，明天还要照常上班、明天还要上街买菜、明天还要做开题报告……

## 专家分析

明日冬至  
天无异象

正在网上流传的一条消息说“12月21日，地球、太阳与银河系中心会连成一条直线，届时银河系中心的黑洞会对地球造成严重灾难。”对此，天文专家表示，12月21日就是一个普通的“冬至日”，不会发生任何异常天象。

21日当天是否会出现日月食等奇异天象呢？天文专家明确表示不会发生。

天津市天文学会理事林愿介绍说：“12月21日是农历初九，既不是朔日也不是望日，不满足发生日食或月食的条件，所以当天不会发生日食或月食天象。”

2013年是太阳活动高峰年，21日会发生太阳风暴冲击地球的天文现象呢？从中国天文科普网太阳活动实况及预报看，这一个多月来，太阳活动差不多处在低或很低水平，21日不会发生大的太阳风暴冲击地球的事件。

天文专家表示，今年12月21日是一个寻常的“冬至日”，星斗照常东升西落，不会有任何奇异的、能给地球带来灾难后果的天象发生，因此，公众没有必要担忧。

新华社

## 末日？明天太阳照常升起！

## ■该吃就吃

这个“末日”实在太寻常  
全职太太满脑子  
琢磨做啥菜啥汤

“明天还格外地忙，早上8点半就要去公司开会，中午见客户、吃饭、谈订单，晚上排练年会节目……”对于在南京一家外贸企业工作的林璐璐来说，“末日”，不过是她无数忙碌的工作日的其中一个，按照她的话说，“属于‘从天亮忙到天黑，一闭眼就过去了’的普通一天。”

“姐要忙开题报告，姐哪儿有工夫管‘末日’啊？”在南京大学读研的徐同学埋在一堆论文里，歇斯底里地“咆哮”。明天，正好是她毕业论文开题的日子。“等我完成了开题报告，正好在‘末日’这天庆祝一下，庆祝我‘重获新生’！”

而33岁的全职太太迟女士，满脑子考虑的，则是该买什么菜、做什么汤。她的“末日计划”，与平常并没两样——早上5点半起床，6点弄完早饭，叫女儿和丈夫起床，等他们俩洗漱完、吃完、出门，收拾一会儿家务，便上街买菜。“末日？”她睁大眼睛思索了一会儿，随即满不在乎地回答，“那也得先‘伺候’好家里两位‘大爷’，把他们喂饱才行。”

现代快报记者 王颖菲

## ■该忙就忙

就是日照时间有点短  
验证阳光好不好  
明天看房最适合

明天19点12分，一年一度的冬至又到了。如果你有心观察，会不会发现自己的影子，比往常都要长一些呢？冬至这天，太阳几乎直射南回归线，因而这天是北半球一年中黑夜最长的日子。过了冬至以后，随着太阳直射的北移，白天时间渐渐长起来。

中科院紫金山天文台科普部主任张旸说，冬至日这天阳光最斜，影子最长。21日当天，南京日出时间为6:55，日落为5:10，黑夜最长。而3个月之后，南京的白天就会“长”出两个小时左右。

“冬至也是一年当中，最佳的看房日。”南京市建筑设计研究院退休高级工程师邓俊良说。

“冬至日，非常适合买房人看房验房。”邓俊良说，南京城到处都是房子，高楼很多，阳光容易被挡，因此，房子能否照到阳光，冬至日是一个考验。如果能连续两小时都照到太阳，说明这个房子的阳光没有问题。“冬至都能晒到，平时就更没有问题了。”

现代快报记者 胡玉梅

## ■该玩就玩

把它当成休闲的好日子  
聚餐或者旅行  
学子们找到由头了

尽管并不相信所谓的“世界末日”，但学子们从来不放过任何可供“消遣”的话题。南京师范大学的学生们，就演绎起各种版本的“末日”吐槽与“末日”消费，又在筹划着宿舍聚餐、长途旅行。

南师大文学院的王芳芳告诉记者，她们宿舍选在这个日子出去聚餐。“大家平常都忙于功课，正好逮着这个借口享受一下吃货的乐趣了。”

还有同学瞅准机会，筹划着自己的旅行计划。南师大新传院的研究生周杨已经为她的西藏之行做好了准备。“我也看过《2012》，当时是挺震撼的，但并不相信有什么世界末日，不过正好借这个机会完成自己去西藏体验生活的愿望。”

对此，南京师范大学心理咨询室的向老师分析：“大学生们调侃‘末日’，把‘末日’当节日，这其实是一种乐观幽默的生活方式。”

通讯员 王妍 黄梦珊  
现代快报记者 金凤

MINGR 明牌珠宝



爱的礼遇·圣诞欢乐季  
1克黄金零元购

明牌珠宝Zoo系列主题乐园梦幻上市

即日起至1月3日

购 镶嵌饰品最高可享受1克黄金免单优惠  
购 明牌珠宝任意商品赠送精美礼品一份

活动详见全省各大商场明牌珠宝专柜公告  
活动内容以各地专柜实际为准